

Мастерская образования

Визит министра просвещения РФ Сергея Кравцова подтвердил уникальность Свердловской области в этой сфере



В ходе визита Сергей Кравцов осмотрел Уральский губернаторский лицей. На вопросы главы Минпросвещения РФ отвечал министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов

Сергей РЫБАКОВ,
Максим НАЧИНОВ

В Свердловской области работал министр просвещения РФ Сергей КРАВЦОВ. Вместе с губернатором Евгением КУЙВАШЕВЫМ он посетил Первоуральский металлургический колледж, обсудил развитие федерального проекта «Профессионалитет», оценил возможности открытого в этом году Уральского губернаторского лицея и заявил о создании на Среднем Урале нового федерального технопарка.

Расширение участия Свердловской области в проекте «Профессионалитет», который направлен на подготовку высококвалифицированных кадров под запросы конкретных предприятий, стало темой встречи Сергея Кравцова и Евгения Куйвашева с лидерами системы среднего профессионального образования в Первоуральском металлургическом колледже.

– Я совершенно точно убежден, что любую экономику двигает образование. В Свердловской области сегодня 12 тысяч заводов, и все они работают, нуждаются в высококвалифицированных кадрах, чтобы выпускать конкурентную продукцию. Залогом успеха в кадровом обеспечении экономики Свердловской области является усиление кооперации между образовательными организациями и собственными предприятиями. На это нацелен федеральный проект «Профессионалитет». В рамках проекта у нас уже открыто 12 кластеров и Центр опережающей профессиональной подготовки по направлению «Социальная сфера», – сказал Евгений Куйвашев.

Отметим, всего федеральный проект охватывает 65 учреждений СПО и 136 организаций ре-

ального сектора экономики региона. По инициативе Евгения Куйвашева Свердловская область одной из первых включилась в его реализацию. В этом году число кластеров увеличилось еще на четыре – «Правоохранительная сфера и управление», «Автоматика и машиностроение», «Машиностроение» и «Металлургия». Общее количество обучающихся проекта по более 160 программам всех кластеров составляет почти 10 тысяч человек.

– Хочу поблагодарить руководство Свердловской области за то внимание, которое уделяется развитию системы образования. И, конечно, Первоуральский металлургический колледж стал примером для всей сферы среднего профессионального образования. Здесь начался проект «Профессионалитет», который сегодня активно развивается, формирует новый облик системы СПО. И таких колледжей с каждым годом в стране становится все больше и больше, – отметил Сергей Кравцов.

Также Евгений Куйвашев и Сергей Кравцов оценили возможности Первоуральского металлургического колледжа, осмотрев основные площадки. Именно на базе данного колледжа в рамках государственно-частного партнерства совместно с областными властями более 10 лет реализуется программа по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров для предприятий российской промышленности «Будущее белой металлургии».

Также в ходе визита министр заявил, что в Первоуральске на базе центра «Будущее белой металлургии» может появиться федеральный технопарк для повышения квалификации педагогов системы среднего профессионального образования.

– Сегодня мы с губернатором Свердловской области Евгением Владимировичем [Куйваше-

вым] будем обсуждать перспективы развития системы среднего профессионального образования. Возможно, здесь будет создан центр для подготовки мастеров производственного обучения. Они будут работать за рубежом в колледжах дружественных стран, где очень востребован наш опыт развития среднего профессионального образования, – отметил Сергей Кравцов.

Глава Минпросвещения России обозначил важную задачу – возрождение системы подготовки мастеров производственного обучения в регионе.

– Два технопарка производственного обучения мы уже создали в Калуге и в Нижнем Новгороде. Приступим к созданию технопарка в Первоуральске. Напомню, что Свердловская область исторически связана с подготовкой мастеров для системы среднего профессионального образования. Поэтому возрождение такого центра в регионе – это очень правильное решение, – подчеркнул министр.

Также на территории Свердловского областного педагогического колледжа Сергей Кравцов и Евгений Куйвашев обсудили дальнейшее развитие проекта «Земский учитель» с его участниками – педагогами из разных муниципалитетов области. Программа реализуется в регионе с 2020 года. За это время проект доказал свою востребованность – в сельские школы уже устроено более 200 человек.

Завершающей точкой рабочей поездки министра на Средний Урал стало посещение Губернаторского лицея. В этом году инновационная школа с самыми современными подходами к учебному процессу приняла первых учеников.

Евгений Куйвашев продемонстрировал Сергею Кравцову уникальные площадки образовательного комплекса.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Новая ответственная должность

Принято решение о назначении Юрия Биктуганова ректором педагогического университета

Министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий БИКТУГАНОВ перейдет на должность ректора Уральского государственного педагогического университета. На посту министра Юрий Биктуганов активно занимался школьным строительством, системой дополнительного и дошкольного образования.

Юрий Иванович – коренной свердловчанин: родился и вырос в Свердловской области, в деревне Верхний Бугалыш Красноуфимского района. После окончания местной школы получил образование в Свердловском государственном педагогическом институте.

Пост министра образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов занимает с 2011 года. До назначения на высокую должность прошел путь от директора школы в поселке Саргая и директора неполной средней школы в деревне Приданниково Красноуфимского района до заместителя главы Красноуфимска по социальной политике, служил в рядах Вооруженных сил Советской армии.

За годы работы Юрий Биктуганов отмечен различными наградами, в их числе – почетные грамоты Президента Российской Федерации и губернатора Свердловской области, знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени, в 2016 году присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

В числе заслуг Юрия Биктуганова на посту министра образования – активное школьное строительство, выполнение поручений Президента России и губернатора по ликвидации дефицита мест в детских садах, развитие системы дополнительного образования, создание фонда «Золотое сечение», который считается уральским «Сириусом», и многие другие.

Редакцию «Областной газеты» связывают хорошие, конструктивные партнерские отношения с Юрием Ивановичем. Совсем недавно министр проводил прямую линию в редакции нашего издания, на которой рассказал о планах на новый учебный год. Желаем будущему ректору одного из крупнейших уральских вузов новых свершений и интересных проектов на новом посту, надеемся на дальнейшее деловое сотрудничество.

Михаил БАТУРИН

Награды – лучшим школьникам и их учителям

Губернаторские премии получили 193 учащихся и 103 педагога Свердловской области

Заместитель губернатора Павел КРЕКОВ по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА вручил премии лучшим школьникам и их учителям. Награды традиционно присуждаются учащимся, добившимся успехов в различных конкурсах и соревнованиях, в том числе на региональном и заключительном этапах Всероссийской олимпиады школьников.

«Победа в серьезных соревнованиях и конкурсах невозможна без поддержки родителей, учителей, наставников. Неоценимый вклад в интеллектуальное и творческое развитие талантливых детей вносят и индустриальные партнеры системы образования. При их участии мы создаем все необходимые условия, чтобы школьники захотели стать инженерами, учеными, программистами, конструкторами. Ваши достижения уже стали значимыми для будущего Урала и России», – сказал Павел Креков.

В этом году школьникам, проявившим выдающиеся способности в интеллектуальной, спортивной, социально значимой и творческой деятельности, присуждены премии в размере 30 тысяч рублей. Победители регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников получили по 40 тысяч рублей. Призерам заключительного этапа интеллектуального состязания выплатили вознаграждение по 70 тысяч рублей, победителям – по 100 тысяч рублей. В случае достижения одним учащимся высоких результатов по нескольким предметам или на разных олимпиадных этапах выплаты суммируются.

Яна КАЛМАКОВА

Подробности награждения – на сайте облгазета.рф

